

2022年5-8月份月度“延安模范”人选公示

敬业奉献



蔡永霞,女,汉族,1981年12月生,延川县南关小学德育副校长。20年来,蔡永霞始终坚守教育初心,用实际行动践行着一名基层教育工作者的初心和使命。她围绕“向上向善”办学理念,开展“劳动教育实践基地”,开展“人人是校园小主人”等活动,引导学生参与学校安全、卫生等日常管理,培养学生自我管理能力和自我服务能力;她认真开展“家长学校”创建,教育引导家长帮助孩子“扣好人生第一粒扣子”;她坚持爱的教育,多渠道争取物资帮扶贫困学生,用心用爱温暖孩子们的心灵;她率先垂范,经常深入村户开展帮扶慰问,利用假期积极开展志愿服务;她利用当地得天独厚的红色资源,开展爱国主义、革命传统和延安精神教育,引导广大学生传承红色基因。

(延川县文明办推荐)



何玉红,女,汉族,1976年12月生,中共党员,子长市人民医院急救站站长。从医20多年,何玉红任劳任怨,默默地奉献着自己的一切。一次转运病人途中,患者突然出现呼吸骤停,生命垂危。她当即用嘴吸,用手抠,迅速将患者口腔和喉头部的分泌物清除出来,使一条生命得到了延续。自疫情发生以来,她主动请缨,始终坚守一线岗位。2021年11月,陕西疫情形势严峻,她带领全站人员一起扛起重大的责任和使命,制定《新冠肺炎患者转运工作预案》,进行相关理论培训、模拟转运和消毒流程演练,积极做好防护物资和转运工作的准备。2019年,何玉红被评为延安市“圣地英才”、延安市优秀共产党员。

(子长市文明办推荐)



乔建军,男,汉族,1948年11月生,中共党员,甘泉县关工委副主任。乔建军参加工作几十年,精心谋好事,主动干实事,为甘泉县工农业发展和建设工作作出了突出的贡献,受到社会各界的充分肯定和一致赞誉。他认真落实中省市关工委工作部署,积极开展社会主义核心价值观教育实践活动,积极主动做好引引联工作,通过北京知青牵线搭桥,引进美国“中国农村教育基金会”爱心捐助,分别对甘泉县石门学区和劳山学区在校学生实施资助,解决了数百个农村家庭的实际困难。以延安精神教育、革命传统教育、社会主义核心价值观教育和“中国梦”教育为主题,深入各中小学校,为在校学生作辅导报告,平均每年作报告5场次,累计作报告50余场次,受教育青少年2万余人次。

(市关工委推荐)



徐生妮,女,汉族,1987年10月生,志丹县红都小学教师。从教10余年,徐生妮的工作能力和责任心都是有口皆碑的。她认真钻研教材,潜心研究教学方法,不断更新教育观念,真正做到因材施教,形成了自己独特的教学风格。她关心爱护每一位学生,不让一位学生掉队。在她的教学字典里,从来没有“差生”二字,学习基础再差的学生,经她辅导学习成绩都会有大长进。徐生妮不知疲倦的付出,也让她所带的班级多次被评为先进班集体,所带班级的语文学业水平测试常年位居年级第一、全县前列。对她来说,即使自己再辛苦再劳累,只要能让学生取得好成绩,得到更全面的发展,这就是她做好教育工作源源不断的动力。

(志丹县文明办推荐)



卢丽娜,女,汉族,1979年5月生,吴起县薛岔乡多雷村太阳阳组村民。卢丽娜出生于商洛市洛南县的一个普通家庭,20岁外出打工在西安结识了丈夫梁生智,婚后日子过得舒心幸福,然而天有不测风云,2014年经诊断发现婆婆患上乳腺癌,卢丽娜夫妇不得不放下手中的活计,带着老人四处求医,不仅花光了手中所有的积蓄,还欠了身边亲戚朋友不少钱。经过悉心照顾和治疗,婆婆慢慢好起来了。然而这时候,卢丽娜的丈夫又倒下了,经检查为脑出血,先后在吴起县人民医院、延大附院进行了2次开颅手术,每一次手术都是一道难关,她坚信奇迹总会出现,但治疗效果却不尽如人意。丈夫术后没有意识,生活不能自理,吃饭只能通过胃管注入流食。后来,婆婆也因乳腺癌复发离开了人世。在坚持了两年多后,丈夫也离开了她。如今,卢丽娜依旧用心照料着老人和孩子,不管生活的压力有多大,她依然保持着坚强、乐观的心态,努力让自己和家人幸福。

(吴起县文明办推荐)



李学彦,男,汉族,1971年10月生,富县牛武中心小学教师。从教30余年,李学彦始终坚守初心,助人为乐。2015年他加入富县雨霖志愿者协会,曾担任理事长3年,志愿服务累计时长900多小时。他参加西安、北京等地公益慈善活动,累计帮扶近2000名中小學生、800多名孤寡老人,捐赠金额累计4万多元。2017年元旦,参加中国老年慈善会组织的慈善公益书画拍卖会,他拍卖了3幅作品,所得的6000多元全部捐赠基金会,同时为富县30名孤寡老人争取到价值3万元的米面油、棉衣等春节慰问品。2018年,他联系西安、北京的朋友,为富县30名贫困学生每人帮扶2000元,并为80名志愿者争取到一年的新华保险。他还多次参加延安365志愿者服务和慈善公益拍卖活动,累计捐拍书画作品2万多元,全部捐赠给延安市福利院儿童、延安盲人协会的盲人、延安智障学校的儿童和延川县贫困儿童等。

(富县文明办推荐)



赵刚,男,汉族,1989年2月生,中共党员,延长石油油气勘探公司采气厂“清气防大”班班长。2021年7月,当看到新闻里面报道的河南受灾群众和灾区的场景,身为党员、退伍军人的赵刚便心系灾区人民的生命安全,密切关注着救援信息,时刻准备参加到抗洪救灾中去。7月22日,他得知公司支援河南抗洪的消息后,主动请缨前往支援河南抗洪救灾。7月24日上午到达后不久,立即进入战斗状态,将公司捐赠的70多万元物资及时移交河南当地政府和当地防汛指挥部,帮助转移被水淹没村庄里的受灾群众。在抗洪抢险中,他第一时间冲在最前面,面对灾情,他不顾个人安危,迅速开展工作,并配合当地防汛指挥部,帮助转移被水淹没村庄里的受灾群众。在抗洪抢险中,他第一时间冲在最前面,面对灾情,他不顾个人安危,迅速开展工作,并配合当地防汛指挥部,帮助转移被水淹没村庄里的受灾群众。在抗洪抢险中,他第一时间冲在最前面,面对灾情,他不顾个人安危,迅速开展工作,并配合当地防汛指挥部,帮助转移被水淹没村庄里的受灾群众。

(延长石油勘探公司推荐)



韩文杰,男,汉族,1962年3月生,中共党员,延长石油管道公司洛川输油站职工。2021年9月,韩文杰驾驶着私家车行驶在公路上,遇见一场车祸。一辆农用三轮车侧翻,司机处于昏迷状态。他拦路停车,制止了不当施救,并迅速给洛川县消防救援大队、医院打电话,请求支援。为了尽快赶到现场,韩文杰为消防车引路,快速到达现场,为救助赢得了时间。救助期间,他又配合消防救援人员,疏散过往车辆,避免造成拥堵。2021年,陕西疫情形势严峻,在了解到咸阳市淳化县官庄镇侯村口罩、消毒液等防疫物资短缺的消息后,他以延长石油集团管道运输公司洛川输油站支部的名义为该村捐款500元,受到他的影响,单位驻地附近的村民、党员也纷纷捐款捐物,金额达万余元。他作为管道公司的党务管理者,坚持9年将自己的私家车公用,为了给单位节省资金,韩文杰将自己的私家车后座拆掉,从咸阳买回物美价廉的蔬菜猪肉等物品,每月可节省1500元。9年来,仅他个人就为单位节约资金近10万元。

(延长石油管道运输公司推荐)



樊丹,女,汉族,1989年10月生,中共党员,甘泉县人民医院疫苗接种科主任,甘泉阳光志愿者救援队医疗组队员。参加工作以来,樊丹积极投身社会公益,在平凡的岗位上全心全意为人民群众服务。2016年,加入甘泉阳光志愿者救援队后,利用业余时间经常性参与队伍组织的各类公益慈善活动,她关注留守儿童,连续多年参加救援队为孤残留守儿童发放温暖包公益慈善活动。疫情发生后,她第一时间向组织递交了请战书。乡镇防疫条件差,是防控重点,她就主动申请到最偏远的基层乡镇卫生院防疫1年。因防疫物资短缺,她就想办法解决:返乡人员流动复杂,她自发走村入户挨个排查,最终克服种种困难圆满完成各项任务。2021年,在她负责县域内的新冠疫苗接种工作期间,加班加点服务群众4万余人次。疫情期间,曾多次主动参与核酸采集工作,为保障人民群众健康安全作出了自己应有的贡献。

(甘泉县文明办推荐)

见义勇为



赵龙,男,汉族,1981年9月生,榆林市清涧县双庙河乡赵家河村人,常住延川县大禹街道社区管理服务中心张家湾社区,长期从事房屋装修工作。2022年6月7日,高考占用考场,孩子们都在放假在家人、朋友与赵龙一家趁着放假带着孩子们放松一下。随后,由赵龙驾驶车辆带着家人到马家河游玩,到达游玩目的地后,因朋友未看管好自家孩子,其儿子独自往河中远游,结果不慎踩空落入河中。赵龙听到叫声后急忙从远处跑到河边跳入水中救援。当赵龙把孩子救出后,因为体力不支沉入河底,赵龙的儿子跑到马路边拦住过往车辆请求救援,车上的人员当即拨打了报警电话。救援队到来后,开展了3个小时的打捞救援,赵龙被捞上岸已无生命体征。赵龙为了营救他人的生命,在危急关头,不顾个人安危,没有一丝犹豫跳入水中,短短的十来分钟,年仅41岁的鲜活生命就此陨落。他用他的牺牲,换来了另一个家庭的完整和幸福,他的壮举令人敬佩。

(延川县文明办推荐)

孝老爱亲



曹秋燕,女,汉族,1966年7月生,黄龙县石堡镇城东社区居民。2011年,曹秋燕的公公因病去世,婆婆也患上了老年间歇性精神病,她只身一人回到村里照顾婆婆。有时婆婆犯病又是打骂又是啃咬,她只是按着被咬得渗血的手默默地把眼泪往肚里咽。她不仅是一个好媳妇,同时也是善待儿媳的好婆婆。由于丈夫常年在外,曹秋燕一个人撑起整个家,她成了家里的一把手,她深知孩子工作生活压力大,就一心支持他们的工作,不因为家务事而使他们分心。曹秋燕在她居住的小区也不忘乐于助人,谁家太阳能漏水了她会及时地通过微信群告知,谁家的车门忘关了她会及时提醒,谁家的自行车没放好她会主动帮助放好。邻里之间有了误会她会主动上门做好双方工作及及时化解矛盾,因此也被邻里亲切地称为热心的大姐。

(黄龙县文明办推荐)



南召兰,女,汉族,1964年5月生,子长市秦家坪街道强家湾村村民。结婚30多年来,南召兰一直和公婆住在一起,尽心尽力、无微不至地照顾他们。在老人的屋子里,生活必需品一应俱全,衣服、被褥洗得干干净净,邻里看见了无不夸奖。南召兰每天和老人坐在一块唠家常、谈趣事,陪着老人看电视,让老人摆脱孤单和寂寞,尤其在老人生病的时候,南召兰照顾得更是无微不至,老人总是说:“不知是哪辈子修来的福气,让我家有这么好的一个儿媳妇。”尽管她为了生活,每天起早贪黑上班,但她对老人的关心照料却从不马虎,除了做好适合老人的可口饭菜和滋补食品外,还经常为公婆梳洗。每当外出前她都会再三叮嘱家人好好照顾公婆。30多年来,南召兰始终如一地悉心照顾年迈的公婆,以实际行动感动着家人,感动着周围的每一个人。在她身上,体现了中华民族尊老爱老敬老的传统美德,体现了当代女性无私奉献的高尚品质。

(子长市文明办推荐)



白红莉,女,汉族,1972年4月生,陕西省农业广播电视学校黄陵县分校职工。结婚20多年来,白红莉与丈夫互敬互爱,家庭和谐。丈夫常年外出上班,夫妻俩聚少离多,家里大事小事都由她一人操持。2009年,她的公公不幸被诊断为食道癌,她主动承担起照顾公公的职责。一分耕耘,一分收获。她在教育教学工作中,她被评为延安市第四届校园足球联赛市级决赛暨首届“圣地球”青少年足球锦标赛小学组优秀工作者。2019年9月,被志丹县委、县政府评为县级教学能手。

(志丹县文明办推荐)



李转香,女,汉族,1959年8月生,中共党员,宜川县党湾街社区三组组长。20多年来,李转香受娘家家风家训的熏陶,在日复一日、年复一年中模范践行家庭美德。她在婆婆重病卧床不起,生活不能自理的5年中,为其换洗衣物,喂饭喂药,接屎倒尿,拆洗被褥,忙前忙后。特别是数九寒天为婆婆洗脏衣服,脸冻红了,手冻僵了,却从来没有一句怨言。婆婆常对来看望她的亲戚邻居说:“转香虽是媳妇,却比亲生女儿还好,要不是转香的伺候,我怕是早就不在……”亲戚邻居对李转香孝顺老人的一举一动、一言一行也都赞不绝口。2014年荣获延安市“五好文明家庭标兵”,2015年荣获延安市“圣地最美家庭”提名奖;2017被授予宜川县“好婆婆、好媳妇”称号。

(宜川县文明办推荐)



朱旭,男,汉族,1978年4月生,中共党员,志丹县实验小学教师。从事教育教学工作25年来,朱旭热心公益,多次参加学校和社区组织的各种志愿服务活动,累计帮助各级贫困生22名。他还积极帮助志丹县果农销售苹果,2020年通过网络渠道帮助杏河镇寺洼村果农线上销售苹果1000余公斤。自参加工作以来,他始终站在教学第一线,在教育、教研、课改中取得了较好的成绩。2017年,获延安市第二届中小学校和园足球联赛市级决赛暨首届“圣地球”青少年足球锦标赛小学组优秀工作者。

(志丹县文明办推荐)



张海燕,女,汉族,1977年8月生,志丹县第二幼儿园教师。26年来,张海燕严格要求自己,在工作之余还10余次到基层幼儿园下乡支教,帮扶班里的贫困幼儿,为他们送去各种图书和学习用具,参加志丹县公益课堂,宣传幼儿教育理念,看望孤寡老人,为环卫工人送去爱心早餐。她记得这样一句话“疼爱自己的孩子是本能,而热爱别人的孩子才是神圣”,她深深地爱着班里的每一位孩子,也被班里的每一位孩子深深地爱着,深受家长们的信赖。一分耕耘,一分收获。她在教育教学工作中能率先垂范,服从分工,勇挑重担,关爱幼儿、团结同事。2019年9月,被志丹县委、县政府评为县级教学能手。

(志丹县文明办推荐)



张永利,男,汉族,1963年11月生,中共党员,富县教育系统关工委常务副主任。2014年底,张永利挑起富县教育系统关工委的工作重担。多年来,富县教育系统关工委在他的组织协调下,坚持立德树人、发挥“五老”作用,在青少年理想信念教育和思想道德建设、帮助青少年健康成长成才、为青少年健康成长营造良好社会环境方面发挥了积极作用。他平时的工作作风、贴近学生实际的品牌活动以及取得令人折服的成绩得到教育同行及社会各界的认可。他先后荣获“陕西省关心下一代工作先进个人”“全国关心下一代工作先进个人”等称号。

(市关工委推荐)



张阳,男,汉族,1986年9月生,中共党员,洛川县凤栖街道办事处城市社区服务中心民政站站长。为了提高城市生活困难群众保障水平,张阳在低保审批过程中严格申办程序,认真摸底排查,明确保障对象,加强日常监管,完善公示备案,实行动态管理,切实做到了“应保尽保、分类保障、规范管理”。在资金发放过程中,做到及时足额发放,切实保障了城镇困难群众的基本生活。基层民政工作服务对象涉及生活困难群众、孤寡残疾、老年人等,他总能耐心细致地倾听群众存在的困难并给予相应的帮助和指导,努力做到“事事有回应,件件有落实”。张阳始终牢记民政工作宗旨,把党和政府的关心和温暖送到困难群众的心坎上。

(洛川县文明办推荐)



王永斌,男,汉族,1971年8月生,洛川县丰原小学教师。从教32年来,王永斌用敬业和奉献赢得了社会、学校和家长的认可和尊重。2000年,他响应当地地方教育政策,把13年的青春年华奉献给了民办教育。2015年,调往县城第一所公办寄宿制丰原小学任教,在母亲患病期间,兼顾工作责任和家庭担当,从不向组织请假,挤时间尽孝,以敢于克服困难的勇气之心,彰显师者奉献风尚。32年来,他所教的学生遍布全县各乡镇,所带多名学生在全县升学考试中斩获单项第一、状元奖等,所撰写的多篇论文获国家级、一、二等奖。

(洛川县文明办推荐)



杨丽,女,1981年5月生,吴起县人民医院口腔科副主任,副主任医师,陕西省口腔医学会委员,延安市口腔医学会常务理事,吴起县医院专家库成员,延安市第六届人大代表。自参加工作以来,杨丽一心扑在口腔医学事业上,曾先后在西安第四军医大学交大口腔医院进修学习正畸、修复、牙周等专业,在口腔疾病的诊治方面积累了丰富的临床经验,累计收治患者近万名,为吴起县口腔诊疗领域开启了多条先河,受到了省市县多次奖励和群众的一致好评。近年来多次送健康进校园、进社区“下厂”,办讲座、体检等公益活动,受益人群达3万余人次。发表国家级、省部级论文3篇。

(吴起县文明办推荐)



张帆,女,汉族,1982年12月生,安塞区人民医院检验科主管检验师。在从事检验工作的10多年中,她不断提高自己的思想觉悟和业务水平,恪守职业准则,牢记为民宗旨。2021年12月,延安疫情形势严峻,她主动请缨支援,接下来加班加点的检测中,每天4个人三班倒,加班至8:4000管,在零下十几摄氏度的室外连续工作8个多小时不吃不喝不上厕所。不知何时,奋战在抗疫一线的她在方舱实验室度过了人生中难忘的22天,在这座城市疫情防控的关键时刻,她选择冲锋,用实际行动守护着延安人民的健康,充分彰显了医务工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神。

(安塞区文明办推荐)



谷锐,男,汉族,1976年9月生,安塞区人民医院检验科副主任检验师。疫情突发,谷锐不惧风险,在工作中任劳任怨,加班加点到深夜已经成为了习惯,参与核酸检测工作的同时还要兼顾检验科日常工作,怕上厕所不敢喝水,饿了吃方便面充饥,累得挺不住就和农在值班室眯一会,直累到彻底出血,他也毫不退缩,坚守工作岗位,为疫情防控提供及时的检测报告。2020年新冠疫情发生后,安塞区人民医院应上级要求于2020年7月建立PCR实验室,谷锐查资料,苦心学习钻研,不断向同行请教学习,从实验室组建到人员培训,亲力亲为,确保了PCR实验室成功运转。

(安塞区文明办推荐)



许瑞彬,男,汉族,1965年10月生,中共党员,延安大学附属医院呼吸与危重症医学科主任兼胸外科主任。2017年,延安大学发生一起校园暴力伤害事件,在校大学生被校外青年用刀划伤左胸,由120送至延安附院。许瑞彬正好路过急诊门诊,看到如此伤情,立即叫120医护人员送至胸外科监护室,自己垫钱为孩子办理了住院手续,紧急胸部CT,显示患者左侧肺气胸,心包积液,大出血,生命垂危。根据多年的临床经验,许瑞彬考虑心脏破裂,心包填塞,立即成立抢救小组,通知麻醉科、手术室、输血科安排急诊手术,快速启动绿色通道,多学科参与抢救,紧急实施了心脏破裂修补手术,最终使患者转危为安。回想多年的从医路,许瑞彬说,无论多难,一定要坚守初心,做一名有温度的医生。

(延安附院推荐)



宗磊,男,汉族,1984年3月生,中共党员,国家税务总局吴起县税务局财务管理股股长。参加工作15年来,宗磊先后在吴起县地方税务局铁边城地税所、吴起县地方税务局稽查局工作。机构合并后,原国税原地税局的资产合并移交新机,面对时间紧、任务重的情况,他顶住压力在新的资产管理信息系统数据采集、初始化数据核实、实物资产核对、系统操作培训等各阶段工作扎实努力,成绩显著,促进了新的资产管理系统的顺利运行。参加工作10多年来,宗磊无私地奉献在税收工作的第一线,在工作中取得了突出的成绩,得到了领导和同事们的广泛好评。

(吴起县文明办推荐)



常敬,女,汉族,1986年10月生,中共党员,宝塔区杜南川小学德育副主任。2021年8月开学初,连续几周的加班工作,常敬的身体开始“报警”,她还以为只是着了凉,打打点滴继续带病工作,导致身体严重透支,最终倒在了讲台上。后来才知道是胃肠道穿孔。后经感染化脓,住院时人已经休克,幸亏及时就医,就这样她在病床上还不忘工作,打点滴时嘱咐课老师,哪些孩子上课认真,哪些孩子容易思想抛锚;打电话给德育主任,叮嘱哪些是开学典礼她已经准备好的工作,哪些还需要继续完善。她凭着一颗炽热的心和对教育事业的执着追求,在平凡的工作岗位上无私奉贤。多年来,先后荣获“市级优秀少先队辅导员”“十佳少先队辅导员”等称号。

(宝塔区文明办推荐)



沈丕丽,女,汉族,1985年8月生,延安人民医院肾内科主管护士。2021年8月开学初,连续几周的加班工作,常敬的身体开始“报警”,她还以为只是着了凉,打打点滴继续带病工作,导致身体严重透支,最终倒在了讲台上。后来才知道是胃肠道穿孔。后经感染化脓,住院时人已经休克,幸亏及时就医,就这样她在病床上还不忘工作,打点滴时嘱咐课老师,哪些孩子上课认真,哪些孩子容易思想抛锚;打电话给德育主任,叮嘱哪些是开学典礼她已经准备好的工作,哪些还需要继续完善。她凭着一颗炽热的心和对教育事业的执着追求,在平凡的工作岗位上无私奉贤。多年来,先后荣获“市级优秀少先队辅导员”“十佳少先队辅导员”等称号。

(市科协推荐)

延安模范 YanAnMoFan

为全面贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》和《中国共产党精神,形成崇德向善、见贤思齐的社会氛围,按照市委文明委《关于进一步深化“延安模范”推荐评选宣传工作的通知》(延市文明委发〔2019〕2号)精神,市委文明办在各县(市、区)和市直部门单位推荐的候选人基础上,经过反复研究,初步确定26名事迹突出的先进典型作为2022年5-8月份月度“延安模范”人选。按照程序,现就5-8月份“延安模范”人选及简要事迹予以公示,公示时间为2022年10月13日至2022年10月19日。公示期间,如有异议,可通过电话、电子邮件或信函形式向市委文明办反映,以单位名称反映情况的需加盖公章附相关材料,个人需以实名反映。

联系人:缙成飞
电话:0911-8073014
邮箱:yswmwmb123@163.com
中共延安市委文明办
2022年10月13日